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Merkblatt Mittelschulvorbereitung


ZAP 2 (Kurzgymnasium) und ZAP 3 (Berufsmaturitätsschule)
· Die Vorbereitung auf die Aufnahmeprüfung in die Berufsmaturitätsschule oder ans Kurzgymnasium ist ein freiwilliges Angebot der Sekundarschule Embrach.

· Während dieser Lektionen werden die Schülerinnen und Schüler auf die Aufnahmeprüfungen vorbereitet: Besprechen von Prüfungsaufgaben, Abgabe von Prüfungsserien, Repetition einzelner ausgewählter Themen.
Eine persönliche Repetition des Gesamtstoffes zu Hause ist trotz dieser Lektionen erforderlich.
· Diese Vorbereitung umfasst in der Regel eine bis zwei Lektionen Deutsch und eine bis zwei Lektionen Mathematik/Geometrie. Seit März 2023 werden nur noch Deutsch und Mathematik/Geometrie geprüft.
· Die Bestehensnormen haben geändert: Neu zählen die Vorleistungsnote und die Prüfungsnote zu je 50%. Die Vorleistungsnote setzt sich zu je einem Fünftel aus den Noten der Fächer Deutsch, Mathematik, Französisch, Englisch sowie Natur&Technik (Januarzeugnis 2. Sekundarklasse) zusammen. Berechnungsbeispiele findet man auf der Website https://zh.ch/zap.
· Die Prüfungsvorbereitung wird von Lehrpersonen erteilt, die an der Abteilung A unterrichten.

· Die Anmeldung erfolgt durch die Eltern und muss von der Klassenlehrperson unterstützt werden. Der Anmeldeschluss ist in der Woche vor den Herbstferien.

· Die Vorbereitung ist kostenlos. Die Lehrpersonen werden von der Schulgemeinde entlöhnt.
· Die Prüfungsvorbereitung beginnt im November und dauert bis zu den Sport-ferien. Die Aufnahmeprüfungen finden in der zweiten Woche der Sportferien statt.
· Damit diese Prüfungsvorbereitung ihren Zweck erfüllt, muss sie pünktlich und regelmässig besucht werden. Die von den Lehrpersonen erteilten Hausaufgaben im Umfang von drei bis vier Stunden pro Woche sind sorgfältig zu lösen und an die Vorbereitung mitzubringen.

· Eine Lektion dauert mindestens 45 Minuten.

· Allfällige Absenzen müssen der Lehrperson rechtzeitig via Klapp gemeldet werden.

· Schülerinnen und Schüler, die sich wiederholt nicht an die Abmachungen und Regeln halten, werden von der Prüfungsvorbereitung ausgeschlossen.
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